

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1934 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 52 (555)

СУББОТА, 1 мая 1982 года.

Цена 2 коп.

Праздник мира и труда

Первое мая — День международной солидарности трудящихся, боевой смотр ее сил, политической сплоченности и классового братства в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

В нашей стране Первой стал одним из общегосударственных праздников. В весеннем цветении, в алых знаменах пришел он к нам. На Красной площади в Москве — главной площади страны, в горьдах, селах, в каждом уголке нашей Родины, проходят в праздничных колоннах первомайской демонстрации, советские люди ралорируют о трудовых успехах в выполнении решений XXVI съезда КПСС, планов одиннадцатой пятилетки.

Так, коллектив Бурбаевского рудоуправления, встав на трудовую вахту в честь Первой, успешно справился с выполнением плана четырех месяцев этого года. Например, план по реализации продукции выполнен на 114 процентов, выпуск товарной продукции — на 117 процентов, по добыче и переработке руды — на 100 процентов, по производству меди в концентрате на 108 процентов. Дополнительно к плану выдано сотни тонн меди в концентрате, сверх плана реализовано продукции на несколько сот тысяч рублей. Производительность труда значительно выше плана.

Коллектив строителей ПМК-292 несплохо поработал в первом квартале второго года одиннадцатой пятилетки, выполнив план строительно-монтажных работ по генподряду на 100 процентов, своими силами — на 103 процента, выработке на одного рабочего — на 100,5 процента. В коллективе развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Большой трудовой вклад вносят в выполнение намеченных планов и обязательства передовые животноводы района. Так, успехами в труде встречают весенний праздник доярки М. Д. Хусанова, Н. С. Тетерина из ордена Ленина Матраевского совхоза, З. И. Салимгареева, А. Н. Мифтахова, Г. З. Магашева из Таналыкского совхоза, Т. С. Булатова из колхоза имени Калинина, С. С. Иштакбаева из колхоза «Красное знамя», чабаны Х. Г. Аслава из совхоза Маканский, А. К. Аскарлов из колхоза «Новый путь», свиноводы Р. А. Карманова, В. И. Казанцева, И. М. Учаева из ордена Ленина Матраевского совхоза и многие другие.

Жаркие дни сейчас на полях района. Хлеборобы определили нынче высокие рубежи. По социалистическим обязательствам земледельцами района предусмотрено собрать в этом году с каждого из 100 тысяч гектаров не менее 22,5 центнера зерна. Заранее подготовившись к горячей поре весенне-полевых работ, хлеборобы Таналыкского, Хайбуллинского совхозов, колхозов «Новый путь», «Красный доброволец» ведут полевые работы быстрыми темпами. Слово, полеводы района, стремясь вырастить большой хлеб во втором году одиннадцатой пятилетки, ведут широкой наступление на хлебной ниве.

Празднуя Первую в год 60-летия образования СССР, советские люди еще теснее сплочаются свои ряды вокруг Коммунистической партии, торжественно выражают свою классовую солидарность с трудящимися всего мира.

Яровой сев на 30 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — яровой сев всего, третья — в том числе зерновых культур (в процентах к плану).

Колхозы:	Совхозы:		
Имени Фрунзе	Акъярский	10	9
Новый путь	Таналыкский	27	31
Кр. доброволец	Хайбуллинский	19	21
Имени Калинина	Маканский	21	24
	Матраевский	17	22
	Степной	23	27

Сеять по-ударному — под таким девизом трудятся сейчас хлеборобы. Пример в предмайском соревновании показывают хлеборобы красноречивого Таналыкского совхоза. Здесь, не допуская разрыва, вслед за культиваторами идут сеялочные агрегаты. Коллектив Савельевского полевых работного комплекса (начальник комплекса В. П. Драгунов) зерновые культуры уже засеял на половине запланированной площади и полон решимости завершить посев в праздничные переполохные дни. По-ударному здесь трудятся коллективы полевых работного комплекса заслуженного механизатора БАССР К. Е. Костылева и комсомольца А. И. Драгунова.

СЕМЕНА — В ПОЧВЕ



Весеннее пробуждение природы уже само по себе несет человеку радость. В это время, приходят праздники Первой мая и Дня Победы. Избиратели района готовятся и к выборам в местные Советы и народной судьи районного народного суда. Такими буднями живут и трудятся и земледельцы Хайбуллинского совхоза и встречают их ударным трудом. Много-

численный отряд механизаторов хозяйства в оптимальные сроки с высоким качеством завершили закрытие влаги на площади 16429 гектаров. В эти дни еще ярче разгорелось социалистическое соревнование среди механизаторов, занятых на посевах-82.

Трудолюбие и умение здешних земледельцев давно известны в районе. Вот мы у посева

звена прославленного механизатора совхоза хавлера двух орденов Трудового Красного Знамени Яганура Адламурамовича Рахматуллина.

Именно этому звену было поручено начать сев зерновых в Комсомольском отделении совхоза. Члены звена механизаторы Бардамша Габбасов, Раиль Мансуров, сеяльщики Рамиль Габбасов, Ильдус Гатиятов, Абузар

Ахметов на «Белорусях» уже успели засеять зерновые на площади более 250 гектаров, выполняя сменные нормы на 140—150 процентов.

— К весеннему севу наш коллектив готовился старательно, — говорит звеньевой Яганур Адламурамович. — Агрегаты работают хорошо и без простоев. Заправщики семя шофер Ямил Ясдыбаев, тракторист Булат Байчурин и рабочий Раиль Ишкинин строго выполняют свои обязанности. Все это дает нам возможность в последние дни засеять за смену по 25 и более гектаров с одновременным внесением минеральных удобрений при норме 12 гектаров.

В теплую почву ложатся отборные семена ячменя Донецкий-6. Усилия хлеборобов и всего коллектива отделения направлены на то, чтобы успешно, на высоком уровне провести весенние полевые работы второго года пятилетки, достойно встретить первомайский праздник.

У. ИЛИМБЕТОВ.
НА СНИМКЕ: звено Я. Рахматуллина.
Фото В. УСМАНОВА.

2,5 НОРМЫ

За последний день механизаторы Нововоздвиженского отделения Маканского совхоза Виктор Федорович и Николай Леонтьевич Кузнецовы, сеяльщики Петр Пахомов, Петр Васильев, Анатолий Шамшин и Юрий Шихов на тракторах Т-4 соответственно засеяли зерновые на площади 100, 102 гектара и тем самым сменную норму выполнили на 238, 242 процента. А механизатор Анатолий Макаренко, сеяльщики Александр Пирский, Владимир Заварин добились еще лучших результатов.

Н. ЖИДЕНКО,
бухгалтер отделения.

Однако в целом по району темпы полевых работ низки. До сего времени не включены в работу более 50 культиваторных и 60 сеялочных агрегатов. Допускается большой разрыв между посевами и его прикатыванием.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,

О проведении декады леса и сада

В целях успешного выполнения социалистических обязательств по приумножению лесных богатств, защите почв от ветровой и водной эрозии, развитию садоводства, благоустройству населенных пунктов, повышению эффективности и качества создаваемых лесонасаждений и достойной встречи 60-летия образования СССР, в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС и Совета Министров БАССР «О проведении в республике декады леса и сада» бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов постановили провести в районе с 1 по 10 мая декаду леса и сада под девизом «В юбилейном году памятным посадкам и зеленым насаждениям — высокое качество».

Одобрены социалистические обязательства лесоводов района, решивших выполнить годовой план посева и посадки леса в весенний период и на высоком агротехническом уровне, развернуть широкое движение за присвоение лучшим лесным посадкам знака «Лесные культуры и за-

щитные лесонасаждения отличного качества». Первоочередным партийным, организационным, исполкомом сельских и поселкового Советов, Хайбуллинскому лесхозу и управлению сельского хозяйства необходимо обеспечить в период декады леса и сада:

широкое социалистическое соревнование по безусловному выполнению обязательств труженников сел по созданию новых молодых лесов, садов, защитных лесонасаждений и озеленению населенных пунктов; закладку колхозами и совхозами, местным населением плодовых садов, озеленение родников, рек и водоемов; очистку скверов, садов, придорожных лесных полос от сухостойных деревьев и сучьев;

повысить ответственность руководителей колхозов и совхозов за создание и сохранность защитных лесонасаждений как одного из важнейших факторов повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

обеспечить до начала пожароопасного периода полную очистку мест рубок, а в период декады леса и сада — массовое участие лесозаготовителей и техники на лесовосстановительных работах.

Райкому ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям предложено взять шефство над работами по озеленению населенных пунктов, созданию памятных посадок и защитных насаждений на землях колхозов и совхозов, посвятив их XIX съезду ВЛКСМ и 60-летию образования СССР.

Управлению сельского хозяйства исполкома райсовета, колхозам и совхозам обеспечить своевременную передачу земель Хайбуллинскому лесхозу для подготовки почвы под защитные насаждения 1983—1984 годов.

Редакция районной газеты «Знамя труда» и местному радиовещанию предложено систематически освещать в газете и по радио ход проведения весенних лесопосадочных и озеленительных работ, шире пропагандировать развитие садоводства в районе.

Слава великому советскому народу — строителю

КАК УЖЕ ИЗВЕСТНО, за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1981 год наш коллектив признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Со-

всех агротехнических мероприятий. Я, как механизатор, хорошо понимаю эффективность ранней зяби, и ежегодно принимаю активное участие в этом важном агромероприятии. Так, в минувшем году под урожай этого года на тракторе К-700 вспахал более 1200 гектаров ранней зяби.

В ОТВЕТ на высокую НАГРАДУ

вета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Наше хозяйство на раз награждалось такими высокими наградами Родины в последних пятилетках. Но это Красное знамя особенно дорого нам тем, что оно присуждено по итогам первого года пятилетки, за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, в период подготовки к 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, и потому, что оно завоевано в особо сложных климатических условиях. Теперь мы с уверенностью можем сказать, что при умелом использовании резервов и возможностей и в таких неблагоприятных годах можно получать больше продукции животноводства и полеводства. Земледельцы нашего отделения из года в год получают хороший урожай зерновых и кормовых культур. Успех добывается своевременным выполнением

В достигнутых успехах нашего коллектива есть немалая доля труда моих товарищей — механизаторов Н. Борисова, Б. Казаккулова, В. Ткачева, Н. Шаймухамбетова, В. Демина, А. Динмухаметова, Н. Костылева, А. Соломонова и многих других.

В ответ на высокую оценку нашего труда я призываю весь коллектив совхоза приложить все силы и старания для выполнения повышенных социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР и призываю всех механизаторов, животноводов, рабочих совхоза пересмотреть свои ранее принятые обязательства. Я свое личное обязательство решил повысить на 10 процентов и выполнит к Дню 60-летия образования СССР. Думаю, что и остальные товарищи последуют моему примеру. Это будет нашим вкладом в ответ на высокую награду Родины и послужит хорошим импульсом в досрочное выполнение продовольственной программы, поставленной XXVI съездом партии.

В. ТАРАСОВ,
механизатор Бакалевского отделения Таналыкского совхоза.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Станция технического обслуживания автомашин. Просторное и светлое помещение. Здесь на участке Ю-1 и Ю-2 мастером-контролером работает Габдулхак Галимьянович Байгускаров. На этом участке производится смазка узлов, замена масла, проверка и устранение дефектов автомобилей.

Отлично знает Г. Г. Байгускаров автомобиль. Он шofer 1 класса, 25 лет работал водителем в «Сельхозтехнике». Сейчас по состоянию здоровья перешел на работу в СТО.

— По 5—6 машин в день проходят через наш участок, — говорит Г. Г. Байгускаров. — Автомобили из хозяйств района поступают в очень изношенном состоянии. Приходится часто вести ремонтные работы с заменой деталей, узлов. Стареемся, как можно лучше и быстро произвести надлежащее техническое обслуживание. Это мы считаем своим долгом.

Действительно, коммунист Габдулхак Галимьянович Байгускаров, осознавая свой долг и всю ответственность, с энтузиазмом трудится на доверенном участке. Он отдает все свои силы, опыт и знания общему делу, показывает достойный пример трудовой самоотверженности.

Честное, добросовестное отношение к труду. Это качество выработалось у него с юных лет,

ПРИМЕР КОММУНИСТА



ибо не боялся трудностей (я встречал их из своего жизненного пути немало). Но Габдулхак Галимьянович умеет их преодолевать, притом спокойно и деловито. Может быть, именно за эти качества вот уже много лет избирается членом народного контроля. В нынешнем году он заместитель председателя поста народного контроля.

Коммунист Г. Г. Байгускаров не только отличный производственник, но и хороший семьянин. Вместе с женой они вырастили и воспитали пятерых детей. Старшая дочь работает

здесь же в «Сельхозтехнике», Шамиль по комсомольской путевке уехал в Норильск и трудится на стройке, Гулдар работает в Уфе, учится заочно, а Гузалия учится в Баймакском сельскохозяйственном техникуме на зоотехническом отделении, самый младший Марат заканчивает в этом году третий класс.

Так живет и трудится сегодня Г. Г. Байгускаров, рядовой солдат партии с двадцатипятилетним стажем.

Ф. МУХАМЕТОВ.
НА СНИМКЕ: Г. Г. Байгускаров.

20 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ Выдвигаются достойные

В населенных пунктах Антинганского сельского Совета прошли собрания избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты в районный и сельский Советы народных депутатов. Народ называет своих лучших сыновей и дочерей. Так, по выборам в сельский Совет выдвинуты лучший механизатор колхоза, ударник коммунистического труда Ишбирде Ишканиевич Азаматов, передовая доярка колхоза Салия Мухамедьяровна Иштакбаева, водитель, комсомолец Гайнслам Динисламович Иштанов, механизатор, коммунист Николай Николаевич Кравченко.

По Янтышевскому избирательному округу № 21 по выборам в районный Совет выдвинуты доярки Клара Ахтареевна Искужина и по Новопетровскому № 22 — Нина Михайловна Лыгина.

Комиссии действуют

В Антинганском сельском Совете образованы и утверждены в связи с назначением выборов в местные Советы народных депутатов четыре окружные избирательные комиссии, в которые вошли 28 представителей от коллективов бригад колхоза «Красное знамя», коммунистической, профсоюзной организаций, молодежи, идущих в первых рядах социалистического соревнования, активно участвующих в общественной жизни. Среди них коммунист Искужин Галимьян Мухаметгалеевич, работающий учетчиком, механизатор, коммунист Рафкат Ямилевич Муталов, доярка Мадина Романовна Иштанова, шофер Владимир Николаевич Кравченко, слесарь Александр Константинович Долленко, учетчица Мария Петровна Бондаренко и другие.

Предвыборная работа на местах набирает силу, назначены руководители агитпунктов в населенных пунктах, уточняются списки избирателей.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
секретарь парткома.



Хорошими успехами в производстве встретил праздник 1 Мая слесарь-механический цеха Бурибаевского рудоуправления Саифов Нариман. 3 эти дни он ремонтирует картофелесажалку. Ежедневно этот мастер задание выполняет на 110—115 процентов. Начальник цеха Р. Сингизов очень тепло отзывался о нем, ибо заказы других цехов он выполняет в сроки и с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: Н. Саифов ремонтирует картофелесажалку.

Фото В. УСМАНОВА.

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

В районной детской библиотеке состоялся семинар библиотекарей восьмилетних и средних школ района. На нем даны консультации по пропаганде лучшей литературы для детей школьного возраста на тему «Навстречу 60-летию образования СССР», «Работа по достижению встречи 60-летия образования пионерской организации имени В. И. Ленина», «Навстречу XIX съезду ВЛКСМ». Также предложено ввести в работу школьных библиотек пропаганду книг по единым

планам воспитательной работы и по сохранности книжного фонда учебников.

В работе семинара активное участие приняли заведующий педкабинетом РОНО А. К. Каипов, методист педкабинета Н. Н. Каипова, методист районной библиотеки Н. Г. Имангулова, библиотекарь Акъярской средней школы № 1 Р. Г. Зайнуллина.

В. СМЕРНОЗА,
заведующая районной детской библиотекой.

Семерых детей воспитали жители поселка Бурибай супруги Амир Нуриевич и Муслима Шагишарифовна Альмухаметовы.

В поселке эта многодетная семья пользуется уважением: сами родители отличаются трудолюбием, скромностью, добрым отношением к одноклассникам. Эти же качества они привили и своим детям.

Они уже почти все встали на самостоятельный путь. Старшая дочь Лина работает в детсадах, замужем, средняя — Нафиса после успешного окончания школы учится в городе Уфе на курсах связистов, а самые младшие сестры-близнецы Зулфия и Альфия учатся в десятом классе. Из сыновей Ямилей трудится на шахте, Вахит недавно вернулся после

службы из рядов Вооруженных Сил СССР, а на смену ему призвался Вахит.

Семья эта дружная, здесь чувствуется между всеми искреннее взаимное

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

уважение, стараются выручить друг друга, чем-то помочь. Дети бережно относятся к родителям. Нафиса, приезжая на каникулы, организовывает младших сестер на побелку дома, все знают свои обязанности, понимая, что родителям будет очень туго, если кто-то настроится иждивенчески. Муслима-апа говорит, что в основном ей приходится только готовить пищу.

Я спросила Муслиму Шагишарифовну, как им удалось вырастить детей

душевно красивыми, отзывчивыми, трудолюбивыми. Она улыбнулась своей доброй улыбкой и ответила: «Да никак. Старшие смотрели за младшими. Много приходилось работать». Все-таки, чтобы одеть и обушить детей много надо средств, работала в стройцехе, потом на фабрике. Муж трудился на шахте. Домой оба приходили уставшие, но для детей находили добрые слова, за хорошее никогда не забывали похвалить. С людьми старались ладить, никого не обманывали.

Да, чтобы поставить детей на ноги, надо много потратить и духовных, и физических сил. Есть у них личное хозяйство. Держат скотину, обраба-

тывают огород, в котором трудятся все. Когда дети стали подростками, расходы семьи увеличились. Но и тут не стал унывать глава семьи Амир Нуриевич. Пошел пасти

общественный скот.

В семье он пользуется авторитетом. Своим детям он и советчик, и друг, но если кто провинится — непреклонно строг. Никогда не позволяет себе держаться бес тактно по отношению к жене, видя, что самые тяжелые семейные испытания ложатся на ее плечи, отражаются на здоровье. Тяжело было всех вынуждать, как много позади бессонных ночей, переживаний!

Вот и сейчас в душе постоянная материнская

боль: как служится Вахиту, здоров ли, как дела у Нафисы?

И как каждая мать на земле, каждый раз, когда разликает суп по тарелкам, всегда с грустью

думает об отсутствующих за большим семейным столом: «Не голодные ли, как было бы хорошо, если б и они все вместе поели сейчас».

А как бывает весело в доме, когда собираются все вместе, сколько радости доставляет пока еще единственный внук Владик. Радостно бывает, когда почтальон приносит частые письма от детей, благодарности от командования воинской части, где проходит службу Вахит, когда дочери приносят из школы Похвальные

грамоты. А самой большой радостью для всех является награждение матери «Медалью материнства».

В школе все дети Альмухаметовых учились хорошо, успешно отстаивали спортивную честь школы, были общественниками.

Пятый год я учу и являюсь классным руководителем десятиклассницы Альфии. Ни от какого общественно-полезного дела в классе она не отказывается, не заставляет себя упрашивать, неизменно скромна, внимательна к окружающим, отзывчива и трудолюбива, как и все дети из семьи Альмухаметовых.

Ф. КАРТАШОВА,
учительница русского языка и литературы Бурibaевского средней школы.

Коммунизма, последовательному борцу за мир!

Передовики пятилетки

ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Продавца галантерейного магазина № 4 Бурибаевского ОРСа Муслиму Исаналиевну Туляшеву в поселке знают, наверное, все — от мала до велика. Только в торговлей системе ОРСа она трудится более 25 лет, работала почти во всех магазинах. Вот почему она знакома почти всем жителям Бурибаево. И не только за то она имеет авторитет. Главное — она вежлива и обходительна: старается обслужить всех покупателей быстро и культурно.

Помещение галантерейного магазина, которое расположено в самом центре поселка, не так уж большое, однако чистота и порядок бросаются в глаза с первого же взгляда. Витрины оформлены со вкусом, на полках товары разложены аккуратно.

Всегда многолюдно в этом магазине. Рядом расположена и автобусная остановка. Заходят сюда и приезжие. Умело предлагает Муслима Исаналиевна товар покупателям, отвечает на все вопросы точно и вежливо, при этом никогда с ее лица не сходит улыбка.

ка. Так она встречает каждого покупателя, так же провожает его.

Нелегко труд продавца. Это подтверждает и сама Муслима Исаналиевна. В ее отделе сотни наименований товаров, ежедневно приходится отвечать не на одну сотню вопросов покупателей. А сколько ответственности! Но не привыкла она к легкой, спокойной работе. Это выработалось у нее с годами. Упорство, стремление работать лучше и лучше — вот какими словами можно охарактеризовать ее основные черты характера.

Муслима Исаналиевна Туляшева — отличник советской торговли. Еще в 1969 году ей присвоили звание ударника коммунистического труда. Она не раз выходила победителем социалистического соревнования среди работников торговли ОРСа. За успехи в труде по итогам десятой пятилетки М. И. Туляшева награждена медалью «За трудовое отличие».

Внося свой вклад в достойную встречу 60-летия образования СССР, передовой работник прилавка М. И. Туляшева



трудится сегодня вдохновенно, уверенно выполняет свои планы. Так, квартальный план она выполнила на 106 процентов. Ее стремление — в дальнейшем обслуживать покупателей культурно и

всегда быть в первых рядах социалистического соревнования работников торговли.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

НА СНИМКЕ: продавец М. И. Туляшева.

В Акъярском совхозе

Встречая праздник

Животноводческий коллектив совхоза, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, добивается хороших результатов. Так, хозяйство, успешно выполнив план заготовок молока первого квартала нынешнего года, изо дня в день увеличивает его производство. В месяце, предшествовавшем Первомаю, продуктивность дойного стада поднялась еще выше: за 25 дней апреля средний надой молока от коровы составил 197 килограммов. Это на 34 килограмма больше, чем

за этот же период прошлого года. Это результат добросовестного труда многих доярок и скотников совхоза.

Впереди социалистического соревнования идут операторы машинного доения Н. Бикбердина, М. Бигильдина, Г. Султанова из Центрального, В. Тавабилова, В. Агалова из Яковлевского, Г. Ишимова, М. Субтангулова из Бузавлыкского, В. Чинкунова, Г. Миннихметова, А. Катунина и Н. Ямина из Хворостянского отделений. В эти дни они надаивают от каждой коровы по 10—13 килограммов молока.

ИДТИ В НОГУ

Телятница Валентина Сидоренко несколько лет трудится в животноводческом коллективе Бузавлыкского отделения и ежегодно добивается хороших показателей в работе. В этом году она ухаживает за телятами профилактического периода. Все подопечные в ее группе здоровые, упитанные. В помещении всегда чисто, сухо и тепло, постоянно бьются сено, комбикорм, теплая вода и

микроэлементы. Все это дает возможность В. Сидоренко получать хорошие привесы. Так, с начала года среднесуточный привес телят в ее группе составил 795 граммов, в том числе в марте — 670.

Ее товарищи по работе Л. Акчурина, Л. Ларинова также трудятся прилежно, добиваются хороших результатов. Однако в коллективе отдельные телятницы и скотники молодняка работают ниже своих возможностей. При одинаковых условиях содержания и кормления животных они не получают запланированных привесов, ибо не всегда относятся добросовестно к порученному делу. Им следует брать пример с передовиков.

З. БАЛАПАНОВ, селькор.

Человек и его дело

Всегда в поиске

Как приятно слышать и говорить о человеке, который отдает детям свою душу, сердце, понимая, что они могут вырасти и стать достойными продолжателями дел своих матерей, отцов и дедов, старших братьев и сестер. Вот о таком человеке — учительнице начальных классов А. Ф. Доленко, мне и хочется рассказать.

Своему любимому делу — воспитанию подрастающего поколения, она отдала более 20 лет. За данный период работы ее адрес шли только слова благодарности от учащихся, родителей за то, что она сумела из своих подопечных воспитать настоящих людей. Многие из ее учеников сегодня работают учителями, врачами, инженерами, свято выполняют свой воинский долг по защите рубежей Советской Отчизны.

И сегодня в ее адрес можно говорить только слова благодарности за ее почетный, нужный всем труд. Чувствуется, что это учитель по призванию. У такого работника все идет строго по плану. Уроки целенаправленные, и ребята работают с интересом.

Посещая ее уроки, беру из них все лучшее, новейшие методические приемы для распространения опыта среди остальных педагогов, ведь не к каждому сразу приходят опыт, мастерство.

Ребята на уроках Александры Федоровны не чувствуют усталости, потому что они проходят на высоком организационном уровне с использованием различных приемов, методов обучения, разнообразной наглядной

агитации, дидактических материалов. Постоянно применяются различные технические средства обучения.

В характере А. Ф. Доленко прежде всего можно отметить упорство. Она стремится привить ребятам любовь к труду, ибо главным качеством характера человека, как говорит Александр Федоровна, является любовь к труду.

Она всегда находится в творческих поисках. Ищет правильный подход не только к родителям учащихся, но и к ребятам. На каждом родительском собрании А. Ф. Доленко рассказывает о тех или иных методах воспитания ребенка в семье, проводит беседы по текущим вопросам. Постоянно посещает квартиры родителей, чьи дети занимают слабовато.

Кроме того, она добросовестно выполняет и общественные поручения. Несколько лет возглавляла женсовет, а сейчас руководит кустовым методическим объединением учителей начальных классов.

В год 60-летия образования СССР А. Ф. Доленко стремится работать еще лучше, повышая качество знаний учащихся и свое профессиональное мастерство.

За честный, добросовестный труд она награждена Почетными грамотами Министерства просвещения БАССР, профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

В. НИКИТИН, директор Антинганской восьмилетней школы.

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ усадьбе колхоза «Красный доброволец» ведется оборудование птичника под прием 20 тысяч цыплят.

В настоящее время заканчиваются работы по утеплению полов и

Оборудуется птичник

их бетонированию, которые ведут «Сельхозэнерго» (инженер М. М. Минниханов) и строители колхоза.

В ближайшее время

планируется принять первую партию цыплят в количестве 10 тысяч штук.

Д. ТУКБАЕВ, прораб колхоза «Красный доброволец».

МОЛОДЦЫ!

Встретили аплодисментами в районном Доме культуры концерт, посвященный 60-летию образования СССР. В концерте приняли участие учительские коллективы детского дома, Акъярских средних школ № 1 и № 2.

Понравилась зрителям башкирские народные мелодии в исполнении баянистов Рината Тавлыкаева, Рафика Ишемгулова, Даржимана Рахимова, песни Алмабикки Аскарровой.

Красочным и веселым был башкирский народный танец с подносами в исполнении девушек.

Зоя Худайбердина лирично спела песню «Россия», автор которой Ножкин.

Тепло встретили зрители стихи «Моя Башки-



рия», «В 20 лет», «Первый день весны», которые прочитала автор — Кабира Хусаинова.

Активное участие в танцевальных номерах принимали Римма Усманова и Гузель Масягутова.

Р. Г. Фахриева прочитала стихотворение Мустая

Карима «Я — россиянин». Рафик Ишемгулов на скрипке и Ринат Тавлыкаев на баяне сыграли башкирские народные мелодии.

Коллектив средней школы № 2 представил литературно-музыкальный монтаж на тему «Мы сла-

вим Родины юбилей».

Своеобразие башкирскому танцу в исполнении Манавары Бухарбаевой придал аккомпанемент Марьям Хайдаровой на кубызе.

На концерте звучали песни военных лет, современные песни. «Запомните зрителям выступление женской вокальной группы, в исполнении которой прозвучала песня «Отговорила роща золотая» на слова Сергея Есенина.

Свои стихи на тему школьной жизни прочитала Л. П. Лобанова.

Хорошо выступил танцевальный коллектив «Дружба».

Словом, концерт отличался содержательностью и красочностью и надолго запомнится всем.

Д. УМЕТБАЕВА.

НА СНИМКАХ: струнный ансамбль Акъярской средней школы № 1; танец с подносами.

Фото В. УСМАНОВА.



ИТОГИ РАДУЮТ



Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, встав на предмайскую ударную вахту, заведующая магазином «Продукты» поселка Степной К. Искужина и продавщица М. Нагаева добиваются хороших результатов в торговом обслуживании труженников села. Так, за первый квартал 1982 года они продали продовольственных товаров на 75 тысяч рублей. Доведенный план розничного товарооборота ими выполнен на 110,5 процента, против соответствующего периода прошлого года продано продуктов больше, чем на 11 тысяч рублей.

К. Искужина награждена знаком «Победитель социалистического соревнования».

А. АККУЖИН, селькор.

НА СНИМКЕ: заведующая магазином К. Искужина (слева) и продавец М. Нагаева.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Полезная встреча

Учащиеся Абишевской средней школы имени Героя Советского Союза Каюма Ахметшина часто встречаются с передовиками колхозного производства. А вот на этот раз гостями учащихся были выпускники школы — студенты высших и средне-специальных учебных заведений. Вечер встречи открыл директор школы Ф. А. Сурин. Он рассказал о жизни школы. Затем выступили студенты. Они ознакомили десятиклассников с условиями приема в высшие учебные заведения, техникумы, рассказали о студенческой жизни.

Вечер встречи закончился концертом, подготовленным студентами и учащимися школы. Зрителям особенно понравилось, как Фаниль Абдульменов, аккомпанируя на гармошке, исполнил песню и сыграл на курде, а Гульбина Абдульменова лихо исполнила танец, продолжительными аплодисментами сопровождавший выступление баяниста Ильмира Аралбаева.

Затем учащиеся показали интермедию Р. Шаммасова.

Р. АМИНОВ,
секретарь комсомольского комитета школы.

Шутка и юмор — учебе не помеха

Оживленно встретил клуб веселых и находчивых своих участников и гостей Бурибаевской средней школы.

Зал красочно оформлен. Царит нетерпеливый гул болельщиков. И вот ведущая Л. М. Шихова объявляет вечер открытым. Болельщиков и жюри приветствует эстрадный ансамбль под руководством Р. А. Каипова.

В начале был необыкновенный выход «ручейком» на сцену в русских народных костюмах под хоромовод. И девизом участников конкурса были «Январю — морозы, февралю — метели», «С наступлением весны — появляемся мы» (капитаны Андямов Андрей, Бикбов Зия). В конкурс входили два задания: остроумный ответ на вопрос и художественные способности — нарисовать с закрытыми глазами букет в вазе. В итоге большее количество очков набрала команда «Метелица» 10 «А» класса (Андымов Андрей).

Следующим видом конкурса была разминка команд — упражнение на зрительную память. Нужно было зафиксировать в памяти десять разложенных ученических предме-

тов. Отлично выступила за «Подснежников» Хазиева Лариса. Но и Шихаченко Лена не подвела свою «Метелицу».

Интересными также состоялись состязания по бегу в мешках, инсценировке басни И. А. Крылова «Стрекоза и муравей». С данным заданием обе команды справились отлично.

Прочные знания показали ребята обеих команд Меженникова Лена, Шевченко Лена, Бикбов Зия, Хазиева Лариса в конкурсе «Зима в пяти примерах».

Также КВНом была затронута тема прозадов русской зимы. Девушки отлично справились с домашним заданием: испекли блинов и рассказали об их истории. Жюри так и осталось на распутье, чьи же блины вкуснее! По набранному количеству очков впереди все же оказалась команда «Подснежников».

В заключение команды соревновались в исполнении танцев. В итоге по подсчету очков обе команды оказались на равных.

З. АДИАМОВА,
О. ГАВРИШ,
ученицы 8 «Б» класса
Бурибаевской средней школы.

Хорошими результатами

встретили Международный праздник тружеников — 1 Мая многие коллективы домов бытовых услуг и комплексных приемных пунктов районного производственного управления бытового обслуживания населения. Так, на 2,8 раза увеличил темпы роста оказания услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года Подольский (заведующая Р. Хуснутдинова) комплексный приемный пункт. В первом квартале текущего года оказано услуг на 8,4 тысячи рублей вместо 6,7 тысяч рублей по плану. Неплохие показатели имеют приемщицы Татыр-Узякского, Переволочанского, Байгускарского комплексных приемных пунктов Х. Атанова, А. Валявина и М. Исыбаева.

Весомый вклад в выполнение предпринятых планов и принятых социалистических обязательств внес коллектив Бурибаевского дома бы-

та (заведующая В. Хомякова, приемщица Л. Фомина). Квартальный план ими выполнен на 120 процентов.

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, борясь за достойную встречу праздника 1 Мая, отличных результатов добились заведующая Мажанским учебно-показательным приемным пунктом Агима Саптарова. За достигнутые успехи в выполнении плановых заданий и принятых социалистических обязательств 1981 года, занявшая первое место в республиканском (РСФСР) конкурсе на звание лучшего сельского комплексного приемного пункта, Агима Музафаровна Саптарова награждена Почетной грамотой министерства бытового обслуживания населения Российской Федерации и Центрального Комитета профсоюза работников службы быта.

И. КУДАБАЕВ.

Удостоены диплома II степени

Состоялось заседание районного Совета общества охотников и рыболовов. Оно рассмотрело итоги работы Совета за 1981 год и наметило задачи на текущий год.

Было отмечено, что за последние 2 года численность членов общества увеличилась в полтора раза и сейчас достигла 457 человек. За это время члены общества государственные планы сдачи пушнины довели до 189 процентов. Неплохо обстоит дело также со сбором и сдачей членских взносов. Только за прошедший год сдано 1570 рублей.

По итогам деятельности за 1981 год наш районный Совет занял второе место по республике и был удостоен диплома II степени, денежной премии.

Совет поставил задачу перед всеми членами общества — выполнить годовой план добычи и сдачи государству пушнины, организовать строгий контроль за работой каждого охотника и вести борьбу с браконьерством, нарушителями закона об ох-

ране животного мира в районе.

Решением исполкома районного Совета народных депутатов водоемы реки Таналяк от деревни Султангузино Таналякского совхоза вверх до границ колхоза «Новый путь», протяженностью 34 километра переданы в распоряжение районного Совета общества охотников и рыболовов. На этой территории имеют право охотиться и вести ловлю рыбы только члены общества охотников и рыболовов, уплатившие членские взносы и госпошлины. Каждому члену общества разрешается ловить в сутки не более 5 килограммов рыбы.

Внесены также некоторые изменения в Уставе членов общества. Сейчас взимаются членские взносы для охотников по 10 рублей в год, а для рыболовов — 5 рублей, если они не имеют права на охоту.

С. АРСЛАНОВ,
председатель районного Совета общества охотников и рыболовов.



Вкусна каша манная... Фотохуд В. УСМАНОВА.



— Более двадцати лет назад Люция Садрева Акибаева одела белый халат. После окончания Сибайского медицинского училища она стала работать фельдшером Юлдыбаевской участковой больницы Зилаирского района. Затем, как опытного медика, ее перевели в районную больницу. А с 1963 года работает фельдшером участковой больницы поселка Целинный Хайбуллинского совхоза.

Где бы ни работала Люция Садрева, всегда показывает пример другим в коллективе. К пациентам всегда внимательна и доброжелательна.

Л. С. Аитбаева — ударник коммунистического труда, награждена Почетными грамотами районного здравоохранения, знаками «Победитель социалистического соревнования» 1980, 1981 годов.

НА СНИМКЕ Л. С. Аитбаева.

Фото В. УСМАНОВА.

Выбирайте маршруты

Приближается пора массового отдыха трудящихся и учащейся молодежи. Сибайское бюро путешествий и экскурсий совместно с профсоюзными организациями города Сибая и районов Башкирского Зауралья завершают заключение договоров на туристско-экскурсионное обслуживание в летне-осенний период текущего года. Для более полного удовлетворения спроса в этом году увеличено количество маршрутов путешествий, расширена их география.

Если в 1981 году мы комплектовали одну группу в город Батуми, то в этом году на этот маршрут выедут две группы. Открыты собственные маршруты по городам Литвы через Шауляйское бюро на 15 дней. Первая группа этого маршрута «Радвилышкис — Клайпедис» выезжает 12 мая. На Черноморское побережье Кавказа в городе Очамчире, начиная с 5 мая, группы будут комплектоваться через каждые 20 дней.

Для школьников в летние каникулы, наряду с традиционными маршру-

тами по городам Белоруссии и в город Волжский, открываются маршруты на Украину через Коммунарское бюро и в город Шушенское Красноярского края, по ленинским местам.

Новинкой этого года является и возможность частично удовлетворить спрос любителей водных путешествий по маршрутам: Уфа — Астрахань, Уфа — Москва. На каждые из 9-ти заездов на них выедут по 8 туристов через наше бюро. Возможность выбора маршрутов путешествий возросла как для взрослых, так и для детей.

К началу работы пионерских лагерей обновляются существующие и создаются новые темы экскурсий.

Подробную информацию по интересующим вас маршрутам, об условиях приема и обслуживания вы можете получить в Сибайском бюро путешествий.

Я. ИБАТУЛЛИН,
директор Сибайского бюро путешествий и экскурсий.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Все магазины и заготовители районного потребительского общества закупают от населения в неограниченном количестве продовольственный и семенной картофель по цене 30 копеек за килограмм.

Правление райпо.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчицы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.